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Carica

Petrini
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COPIA DI ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE
Seduta del 28-03-2019 n. 1

OGGETTO:VERBALE SEDUTA DEL 28/03/2019 - RINVIO SEDUTA CONSILIARE AL 30/03/2019..

L'anno  duemiladiciannove il giorno  ventotto del mese di marzo alle ore 19:00, convocato ai sensi della
Legge e dello Statuto Comunale vigenti, si e' riunito il Consiglio Comunale nell'apposita sala delle
adunanze, in Montegiorgio, in sessione Ordinaria in Prima convocazione ed in seduta Pubblica.

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, Giorgio Mariarosaria
Fatto l'appello nominale risultano:

VITA

Ramadori Marco Consigliere Presente

MICHELA Consigliere

GENTILI MASSIMILIANO Consigliere Presente

Presente

Cognome

GIROLAMI FABIOLA Consigliere Presente

Ortenzi

BACALINI

VECCHI SIMONE Consigliere Presente

MARIA GIORDANA

Presenti:   13
Assenti :    0

Il Presidente, che ha constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara valida la seduta, passa alla
trattazione dell'argomento di cui all'oggetto.

Sono designati a verificare l'esito delle votazioni quali Scrutatori i Signori Consiglieri:

LAURENZI LORIS
CIMICA RICCARDO
GIROLAMI FABIOLA

Consigliere Presente
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Il Sindaco

Udito l’intervento del  Consigliere Simone Vecchi  il quale, Prima dell’avvio dei lavori e della trattazione degli

argomenti iscritti all’ordine del giorno della presente seduta consiliare, fa presente che la convocazione del Consiglio

stesso non è avvenuta nei termini previsti dal “Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale ”.

Accertato che La notifica è avvenuta il giorno Venerdì 22.03.2019 tramite pec per i consiglieri Vecchi e Ramadori e

tramita posta elettronica semplice per i consiglieri Girolami e Gentili

Dato atto che la notifica a mezzo messo comunale è stata effettuata soltanto in data 25.03.2019;

Preso atto della irregolare notifica dell’avviso di convocazione ;

Dato atto che i consiglieri si dichiarano presenti al solo fine di rilevare il difetto di notifica e che non intendono

presenziare alla seduta, il che sanerebbe il vizio de quo;

all’esito della discussione tra i vari Consiglieri presenti, il tutto come meglio evidenziato nel documento allegato alla

presente contenente la trascrizione di quanto registrato in corso di seduta a mezzo di apposita apparecchiatura;

SOSPENDE la seduta,  e, d’accordo con gli altri membri del consiglio, dispone di procedere ad una nuova
convocazione, d’urgenza (considerata l’imminente scadenza del termine per l’approvazione del bilancio), per il
giorno 30.03.2019, ore 12.00.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ne prende atto.
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SINDACO

Buonasera a tutti. Iniziamo il Consiglio Comunale e facciamo l’appello.

Appello

SINDACO

Facciamo la nomina degli scrutatori, i soliti: Fabiola Girolami, Loris Laurenzi e Riccardo Cimica. Iniziamo

con il primo punto all’ordine del giorno.

CONSIGLIERE GENTILI MASSIMILIANO

Scusi, Sindaco, prima di iniziare se posso fare una dichiarazione.

SINDACO

Come no.

CONSIGLIERE GENTILI MASSIMILIANO

Allora io volevo sottoporre all’attenzione di questo Consiglio se c’è un vizio di forma per procedere o meno,

in quanto la comunicazione di questo Consiglio non è pervenuta nei termini previsti dal regolamento comunale. Il

messo comunale l’ha avuta il 25, lunedì, a me l’ha consegnata lunedì 25 e quindi non è stata consegnata entro i

termini stabiliti dal regolamento comunale. Inoltre, come dice il regolamento pubblicato sul sito del Comune, il

regolamento di contabilità all’articolo 3 comma 4, cito testualmente: “lo schema di bilancio di previsione e tutti i

documenti allegati vengono depositati presso l’ufficio di segreteria almeno 12 giorni prima della data prevista per

l’approvazione del bilancio stesso”. Sulla base di questi due punti, io chiedo se questo Consiglio è atto a procedere o

meno. Grazie.

SINDACO

Prego.

SEGRETARIO

Per quanto riguarda il bilancio noi non stiamo approvando lo schema di bilancio e quindi 12 giorni per il

deposito è inteso per il bilancio e allegati di legge. Quindi teoricamente questo problema non c’è perché parliamo

solo della determinazione delle aliquote e tariffe oggi e quindi lì il deposito si riferisce agli allegati obbligatoriamente

previsti, quindi questo problema per il regolamento di contabilità a mio parere non c’è. Per quanto riguarda la notifica
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io so, però correggetemi se sbaglio, che venerdì vi è stata fatta una notifica via PEC. Io sono andata a guardare il

regolamento e il regolamento non parla di messo, parla di notifica nei termini e forme di legge in via amministrativa.

Io l’ho interpretata in senso dinamico, nel senso se sono valide le forme amministrative allora la PEC vale. Secondo

me quindi è valida anche la notifica via PEC, perché non parla di messo.

CONS. GENTILI

Le notifiche non sono state fatte tutte quante via PEC. Qui bisogna mettere un freno, mi sembra che ci stiamo

un po’ perdendo, parliamo anche del fatto della votazione per quanto riguarda le varianti urbanistiche della volta

precedente, nella storia della Amministrazione di Montegiorgio non è mai successo che si votava per intero, proprio

mai successo. Quindi qui mi sembra che stiamo perdendo la strada della formalità. Secondo noi la notifica non è stata

fatta nei termini di legge, quindi secondo noi il Consiglio non può essere svolto. Poi se lei, Segretario, dice invece di

sì noi metteremo a verbale e poi domani mattina manderemo tutto quanto in Prefettura e poi la Prefettura dirà se ha

fatto bene l’Amministrazione oppure se la questione che solleviamo noi è una questione che non esiste.

SEGRETARIO

Devo dire la verità, io la questione me la sono posta perché mi sono preoccupata della validità. Adesso

sinceramente mi avevano parlato di PEC, se mi dite che si tratta ... io so che per il Consigliere Vecchi era una PEC,

mi corregga se sbaglio.

CONS. GENTLI

No.

SEGRETARIO

Ne prendo atto, a quel punto sta a voi.

CONS. GENTILI

Per quanto riguarda Gentili e Girolami non è per PEC.

SEGRETARIO

Quindi in realtà a questo punto sta a voi, nel senso che voi potete sanare con la vostra presenza e quindi

decidere di fare comunque il Consiglio o altrimenti devo rilevare che la posta semplice non è prevista.

CONS. GENTILI

Anche perché sono undici anni che c’è questa Amministrazione, il primo Consiglio Comunale dell’era

Benedetti disse che la prima cosa che doveva fare era quella di cambiare il regolamento, di cambiare lo Statuto
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perché era uno statuto vecchio. Sono passati 11 anni e allora se per cambiare un regolamento dobbiamo fare un atto di

forza e dobbiamo mostrarci cattivi nei confronti dell’Amministrazione Comunale mettiamoci un attimino a tavolino e

cambiamo questo regolamento perché sono 11 anni. Se ci deve stare un incidente di percorso di questa portata qui

ben venga.

CONS. VECCHI

Io voglio aggiungere soprattutto, al di là della questione della PEC o non PEC, perché comunque il

regolamento è desueto perché è dell’85 e non è che si poteva parlare di PEC nell’85, però questo reiterare di

infrangere il regolamento anche sul discorso delle interrogazioni che non vengono risposte entro i termini previsti,

che non viene concesso l’acceso al server remoto è una situazione esasperante che ci porta a prenderci queste

decisioni. Se vogliamo collaborare collaboriamo tutti a 360 gradi sennò qui fate da soli e andate avanti, che vi devo

dire? È ovvio che poi se noi della minoranza abbandonassimo il Consiglio e voi comunque il numero legale lo

raggiungete e quindi il Consiglio va avanti.

SEGRETARIO

Sta a voi verificare.

CONS. ...

Io per senso civico anche nei confronti della cittadinanza il Consiglio non l’abbandono, però questa cosa noi

la segnaliamo e la mettiamo a verbale e poi la giriamo al Prefetto e a chi di dovere perché questa cosa di infrangere il

regolamento continuamente, allora o si rifà il regolamento e poi chi è che dice che la dignità di una persona si misura

anche nel rispetto delle regole, allora se vogliamo essere considerate tutte persone civili e mature procediamo a

rispettare questo regolamento vecchio o non vecchio, oppure lo modifichiamo come va fatto.

CONS. ...

A questo si aggiunge anche il fatto che è vero ci sono state due proroghe anche alla fine di febbraio e poi alla

fine di marzo per questi provvedimenti, però sono provvedimenti che vanno a valere dal 1 gennaio 2019 e quindi

sarebbe stato un segnale di buona Amministrazione definirli entro i termini originariamente previsti. Come dice

anche Simone, questa ostinazione non rispondere alle interrogazioni è un segno non di scarso rispetto, ma proprio di

indifferenza alle persone che siccome sono quattro qualsiasi cosa succeda votano in minoranza. Non è una bella cosa,

diciamo come stanno le cose. Facciamo le interrogazioni e chiediamo informazioni, chiaramente per migliorare il
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funzionamento della macchina amministrativa e del governo del paese ma non ci si risponde, oppure ci si risponde in

maniera interlocutoria, sono troppi dati da fornire e ve li daremo. Alla fine della legislatura forse? Sono tutti cattivi

segnali purtroppo.

SEGRETARIO

Per quanto riguarda le notifiche devo prendere atto che è stato un errore dell’ufficio e quindi me ne scuso, è

stato un errore dell’ufficio segreteria e non è stata una cosa volontaria ma prendo atto sicuramente del difetto che c’è,

ma è stato un errore dell’ufficio, questo ci tenevo a dirlo, me ne prendo io la responsabilità per l’ufficio.

SINDACO

Potremo comunque convocare domani d’urgenza e fare il Consiglio sabato.

SEGRETARIO

Sì.

SINDACO

Se per voi va bene.

SEGRETARIO

O garantiscono la loro presenza e quindi è sanato oppure dovremo fare un Consiglio a rischio di

impugnazione.

SINDACO

Va bene per voi sabato? Decidiamo un orario insieme.

CONS. VECCHI

Io volevo anche segnalare questa cosa, perché mi sono riletto il regolamento e c’è scritto pure che il

Consiglio va fatto in un orario compatibile con l’orario di lavoro dei Consiglieri. Io sono un libero professionista e le

sette della sera non mi è congeniale per niente come orario, quindi anche questo lo sollevava il Consigliere Ramadori

le prime volte, cioè anche per la cittadinanza è un orario difficile per poterla far partecipare. Quindi se vogliamo

ritornare sul discorso del regolamento valutiamo anche questa cosa qui. Sabato dipende dall’orario perché io sabato

pomeriggio non ci sto.

SINDACO
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Possiamo fare anche all’ora di pranzo, non è un problema. Poi per quanto riguarda le sette magari per te non è

confacente ma se lo facciamo alle nove di sera non è confacente per Riccardo perché ha le lezioni dopo cena, ognuno

fa il lavoro proprio e se vuoi fare il Consigliere Comunale ti devi organizzare, sennò amen. Decidiamo un orario che

va bene pure per voi, mezzogiorno, le otto. A che ora? Per voi va bene a mezzogiorno sabato? Ci state voi? Allora ci

aggiorniamo per sabato a mezzogiorno, facciamo mandare domani la convocazione va bene? Perfetto. Ok.

Sciogliamo e ci vediamo sabato.
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Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto.

     Il PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
 F.to Michele Ortenzi   F.to Giorgio Mariarosaria
____________________ _________________________

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata, per rimanervi per 15 giorni consecutivi,   all'Albo
Pretorio presente nel sito informatico  istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1, della
legge 18 giugno 2009, n. 69)
In data 20-06-2019

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Giorgio Mariarosaria
_______________________

La presente delibera, a norma dell'art. 134 del Decreto Legislativo n̂ 267/2000 e' divenuta esecutiva in
data 30-06-2019

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Giorgio Mariarosaria

_______________________

Si attesta che copia della presente deliberazione è stata  pubblicata all'Albo Pretorio presente nel sito informatico
istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69) dal 20-
06-2019 al 05-07-2019 per 15 giorni consecutivi, senza reclami e opposizioni.

Montegiorgio li IL SEGRETARIO COMUNALE
 F.to Giorgio Mariarosaria

_______________

Il presente atto e' conforme all' originale e si rilascia in carta libera per uso amministrativo.

Montegiorgio li
 IL SEGRETARIO COMUNALE

 Giorgio Mariarosaria


